附件1
“平安菁城，防骗同行”防范电信网络诈骗短视频大赛报名表

	主创作人
	
	选题类型
	（在6类重点电信网络诈骗作案手段中选择）
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	短视频简介（另提供剧本全文）
	剧本可另附页


附件2
“平安菁城，防骗同行”防范电信网络诈骗短视频大赛参考评分标准
1．内容主题20分：内容积极向上，主题明确，具有一定的传播和推广价值。

2．创意创新30分：对防范电信网络诈骗理解透彻，拍摄角度新颖，能吸引观众的注意力。

3．人物表演20分：角色表演生动自然，语言流畅，配合默契，有亲和力。

4．整体结构15分：紧扣主题，连贯流畅，符合防范电信网络诈骗逻辑。

5．制作技术10分：画面清晰，转场顺畅，有适当字幕加以说明，配音配乐相得益彰。

6．其他5分：道具、服装、灯光等使用恰到好处，不铺张浪费。
附件3
6类重点通讯网络诈骗作案手段
一、投资理财类诈骗

不法分子以传授股票知识为诱饵吸粉拉群，群内所谓的“导师”、“专家”开课讲各种炒股、理财等知识，在骗取受害人信任后，推荐到诈骗网站和APP上投资。

真实案例：2020年12月9日，漳平市民陈某以前加的“天天赚”理财群里有个陌生男子通过微信添加其为好友，并向她推荐名为“环瑞”的投资平台APP，声称在该平台上投资会有高额收益。听了该男子的介绍后，陈某很是心动，便开始按对方的提示操作并进行充值买卖。起初，陈某先是充值小额金钱一试身手，果然赚到钱且正常提现。尝到甜头的陈某开始加大投入，从数千元到数万元不等，直至2021年1月9日，陈某无法登入投资平台且对方失联，这才意识到被骗，被骗金额90000余元。

温馨提示：网上投资理财多是坑，警惕本金收益全落空！永远不要相信那些投资小、回报快、收益高的项目！

二、“杀猪盘”类诈骗

不法分子以婚恋交友为名结识受害人，获取信任后引诱受害人参与博彩、虚拟币等各种诈骗网站、APP投资。

真实案例：2020年4月，在某单位上班的廖某收到一条可提供中奖号码的短信，并附网址链接，廖某信以为真。2020年4月2日至5月16日期间，廖某通过手机银行向该网站客服提供的账户转账充值，并利用提供的中奖号码进行投注。当投注金额较小时，网站便让其中奖。当投注金额较大时，网站就会临时更改开奖结果让其输钱。一个多月下来，廖某输了50余万元。

温馨提示：网络交友需谨慎！对方邀请提及“博彩、系统漏洞、挣钱、境外”都是骗！

三、网络贷款类诈骗

以“低利息、无抵押、免担保、高额度、快放款”的广告语吸引借款人，以“交纳服务费、制造流水、资质包装费、工本费、收取保证金、激活费”等由头先收取各种费用进行诈骗。

真实案例：2020年11月14日，家住华龙小区的刘某在用某APP清理手机文件时，看到某小额贷款广告链接，便想贷款5万元用于偿还未付清的装修款。刘某按照“客服”要求提供了身份证、银行卡等信息和在银行卡中存入贷款金额的30%，并先后4次转账刷流水。然而，“客服”告知帮其开了张7万额度的贷款需在补缴费用时，刘某才意识到被骗，被骗金额16000余元。

温馨提示：无息、低息、免担保”网络贷款有陷阱，凡是先交钱、刷流水再放贷的，都是诈骗！

四、兼职刷单类诈骗

不法分子在各类兼职网站或者以短信等方式发布“刷单”信息，引诱被害人下载冷门聊天软件，发布“刷单”任务。通常第一笔会返利，引诱被害人大额投入，之后以多笔刷单为一组任务，只有完成一组任务才会得到返利为由，骗取被害人多笔大额转账。

真实案例：2021年2月28日，家住吉盛家园的魏某通过微信“好友”发来的链接下载了 “金苹果”APP，并在“客服”的指导下注册相关信息后开始刷单。3月13日，魏某已完成700多单并成功提现佣金。之后，魏某再充值了11452元刷单，“客服”告诉魏某APP提现额度已达上限，要想再提现需缴交提现手续费。魏某总计被骗11452元。

温馨提示：网络兼职刷单就是诈骗！坚决不能参与。警惕先给甜头后坑钱的骗局！

五、淘宝购物退货类诈骗
不法分子冒充“购物网站”、“物流公司”客服，谎称购买的商品有质量问题或遗失需申请退款，诱骗受害者添加微信或QQ好友后通过点击其发来的假冒链接或扫描二维码填订单资料、身份信息、银行卡号密码和验证码，甚至以受害人支付信用不足无法到账等借口，诱导受害人下载各类借贷平台借款，谎称财务操作失误多汇了退款（实际上都是受害人借出来的钱），诱骗受害人转账到指定账户，完成诈骗。

真实案例：2021年2月27日，家住菁城街道的杨某一个陌生电话，对方自称是淘宝客服，说其在淘宝上购买的护肤产品有质量问题，现要给其十倍赔偿。杨某近期确实在淘宝上购买了护肤品，信以为真，对客服提出的十倍赔款很是心动。杨某没多想就马上按照客服的要求，一步一步进行操作。一顿操作后，发现客服联系不上了，共被骗19万余元。

温馨提示：主动退货又退款，当心有诈！“商品不合格、系统维护、交易未成功需要退款”都是骗人的幌子！

六、冒充领导、亲友类诈骗

不法分子在微信、QQ上冒充党政机关领导或亲友，添加企业负责人微信，以关心企业经营为借口“慰问”，然后以在开会、接待，有一笔紧急汇款要付，有时会PS虚假转账单据谎称延迟到账，请受害人帮助代为汇款进行诈骗。

真实案例：2021年2月20日，永福镇吕某的微信收到添加好友的申请，对方称是其单位领导并报了姓名，吕某便通过了申请。3月8日，“领导”发来信息，以用自己账户转账不方便为由，请吕某用其账户帮忙代转一笔钱，同时将需代转的金额提前转给吕某，并发来转账凭证（伪造）。吕某信以为真，便向对方指定账户转了10万元。事后，吕某遇到了这名领导，谈及转账一事，领导对此事毫不知情。此时，吕某才意识到被骗。

温馨提示：“领导”、亲朋好友主动加你微信、QQ,还有急事请你帮忙,都是套路！未经见面核实切勿转账汇款！
附件4

“平安菁城，防骗同行”防范电信网络诈骗短视频大赛版权承诺书
本人（团队）就授权给“平安菁城，防骗同行”防范电信网络诈骗短视频大赛的参评作品（以下简称“授权作品”）的版权和内容承诺如下：
1．本人（团队）保证具有签署本承诺书并履行相应义务的权利和授权。
2．本人（团队）保证对授权作品拥有完整独立著作权、版权、邻接权及信息网络传播权及转授权，并同意将作品标注主（协）办方后在网上进行免费展播。
3．本人（团队）保证所有授权作品的版权和内容不违反法律法规、不侵犯任何第三方的版权以及其他合法权利，对由于授权作品的内容或权利瑕疵引发的争议或权利纠纷承担全部法律责任。
4．本人（团队）保证所有授权作品的相关作品及作者信息真实有效。
承诺人（团队全员）签字：                  
                                     年   月   日

