
附件1
第四届漳州市文创设计大赛

作品征集公告

第四届漳州市文创设计大赛由漳州市委宣传部、市文旅局、南靖县委、县人民政府主办，市委网信办、市教育局、市科技局、市工信局、二轻联社、团市委、市文联和市文旅康养集团协办，南靖县委宣传部、县文体旅局承办。根据赛事安排，现面向社会广泛征集相关文创作品和产品，有关事项公告如下：

一、活动主题

活动以“世遗新语·寻脉漳州”为主题，开展竞赛、颁奖、论坛、文创沙龙、采风、展览、孵化等系列活动，旨在通过大赛充分挖掘世遗土楼、水仙花、海洋文化、闽南文化元素，进行文化创新设计与再造，将文化IP形象、城市文化和产业品牌运营相结合，促进文化产品落地转化，加快文旅文创产业融合发展，打造新的城市文化名片，提升漳州文化对外影响力。

二、征集作品类别 

大赛分“花样漳州”大众赛道和“开漳有礼”文创企业赛道两大版块。

（一）“花样漳州”大众赛道

1.作品需以漳州地域特色为创作基调，紧扣“福”文化、海洋文化、闽南文化和水仙花文化等主题，体现漳州城市精神，发挥无限创意，突出展现漳州地域文化独特内涵。

2.作品以实物形式展现（数字文创类除外），考虑实际生产需求，融合当下流行审美、创新工艺、先进功能等可落地转化并批量生产。伴手礼作品需成套成系列（即含外包装、手提袋等），鼓励跨界融合，实现漳州“产品、文化、产业”的有机结合。

3.参赛优秀作品可作为漳州外事、公共活动或商务馈赠的官方礼物，也可以是旅游伴手礼。大众消费级单品预估售价建议不高于300元，高端定制礼品预估售价建议不高于2000元。

4.参赛类别

（1）世遗土楼类别

世遗土楼，花样漳州。以漳州境内土楼群为主要代表，将世遗文化与城市文化相结合，在突出产品的文化内涵的基础上，注重创意设计与使用价值的展现，实现对世遗文化的创意化表达。设计创作与日常生活相融合的文创作品（包括但不限于文旅伴手礼、家居用品、办公用品、创意日用品、工艺摆件等）。

（2）海洋文化类别

海丝文脉，丝路印记。通过挖掘漳州海洋商贸文化历史，运用漳州海上丝绸之路文化元素，设计创作具有历史性、开放性、创新性的作品，延续海丝文脉，扬帆远航。作品需具有艺术性、实用性及可识别性，符合当下流行审美、贴近日常生活，并且易于落地转化、批量投产（包括但不限于生活用品、时尚消费品、旅游装备等）。

（3）闽南文化类别

古城风情，多元文化。以木偶戏、歌仔戏等民俗民艺，女排娘家、古民居建筑等城市地标为创意来源，对文化元素进行创新性设计和创造性转化，鼓励传统元素时尚化表达，融入当代审美生活方式。设计需融入漳州地域文化，重点突出产品特色，鼓励系列化创新设计（包括但不限于模型、衣帽服饰、食品包装、IP形象周边产品等）。

（4）水仙花文创类别

不与争艳，独领幽香。水仙花作为漳州市花，具有美好的寓意。深度挖掘水仙花文化，探寻“水仙花”来源，展现“水仙花”形象，传承“水仙花”文化，弘扬“水仙花”精神，呈现积极向上的人文风貌，赋予“水仙花”创意性表达、创造性转化及创新性发展。可以以当代工艺美术创作和设计为手段，将漳州工艺美术技艺与当代潮流相结合，设计具有时代审美意义及独到匠心传承的产品，包括但不限于传统工艺美术产业，例如工艺雕塑、艺术陶瓷、漆器、藤铁工艺和首饰等。

（5）数字文创类别

针对漳州景区、文化、文物等元素进行的涵盖数字游戏、互动娱乐、立体影像、数字出版、数字典藏、数字表演、影视动漫等以数字化的图像、字符、影像、语音等信息类的文化创意作品，视频类作品含视频作品、动画作品等，新媒体类作品含表情包、互动小程序、H5等，数字技术类作品含VR、AR、AI、元宇宙等数字作品。

（二）“开漳有礼”文创企业赛道

本赛道面向全市优秀文化企业，征集设计、创作成熟，并已形成量产的实物产品，评选一批在载体、形式、设计、内涵、风格等各方面有新意、有亮点、有颜值的文创产品，让好设计被更多的人看到，激发文化企业发展积极性，激活高品质文旅消费，让创意点亮美好生活。

三、征集作品规格

参赛作品分为实物作品、数字媒体两类。“花样漳州”大众赛道首次提交参赛作品均以电子资料形式提交，待入围终评后再提交实物；“开漳有礼”文创企业赛道作品均以实物形式提交。作品要求充分体现文化思想内涵，融入独特新颖的创意，凸显漳州文化元素或特征。

提交要求如下：

（一）“花样漳州”大众赛道

1.实物类：每件参赛作品初评阶段需上传4-6张高清JPG图，版面内容包含主题阐释、实物作品照片、必要的结构图、基本外观尺寸图及设计说明（300字内）等，版面大小为A3（420*297MM），横构图，分辨度300DPI，单张图片大小不超过10MB。

2.数字媒体类：视频类作品以MPEG-4格式上传发送，时长不超过5分钟，文件大小不超过50M，以压缩包形式发送。新媒体类作品和数字技术类作品可以链接形式上传发送。其中新媒体类作品中的表情包以GIF格式上传发送，1000px*1000px 分辨率72以上。单张图片大小不超过5MB。
以上两类作品均需附上“参赛作品报名表”，以压缩包RAR形式提交上传，文件命名为“作品名称+作者姓名+联系方式”，发送至大赛指定报名渠道。

进行终评的参赛作品（不包含数字媒体类），需以实物形式进行报送。

（二）“开漳有礼”文创企业赛道

作品投递形式：实物。

作品投递方式：邮寄或指定投递地址现场递交。

凡通过邮寄方式报送实物作品的，邮寄费用均由参赛者自行承担，在邮寄过程中如发生丢失、破损等问题，请自行与快递公司协商，大赛组委会概不负责。
四、作品投稿

（一）投稿截止时间：2024年3月15日

（二）参赛报名方式

大赛采取自主报名或单位推荐，所有参赛作品均需通过线上渠道进行申报，作品数量不限。

1.线上申报渠道

投稿网站wenchuang.aponds.com，注册/登录后，在“第四届漳州市文创设计大赛”专题页中，进行在线报名、提交作品。同时，可以通过“漳州文创”微信公众号，了解大赛的相关信息。

2.报送大赛组委会

个人将作品图文件或实物和报名表报送大赛组委会，推荐单位将作品图文件或实物和报名表统一汇总报送。
3.实物作品投递地址

福建省漳州市龙文区国贸润园35栋15楼1506室，联系电话：0596-2092126、17850272021。

实物作品均需附上“参赛作品报名表”，作品外包装均需附上“作品名称+作者姓名+联系方式”。

五、奖项设置

（一）“花样漳州”大众赛道

五个类别各设置金奖1名（奖金1万元+落地转化奖励1万元+奖杯）、银奖2名（奖金5千元+落地转化奖励5千元+奖杯）、铜奖3名（奖金5千元+奖杯），每个类别奖金合计5.5万元，总奖金合计27.5万元。（注：以上奖金均为税前数额）

（二）“开漳有礼”文创企业赛道

评出30件优秀文创产品，颁发获奖证书，制作优秀产品图册，进行宣传推广。

赛后，优秀设计作品还将在漳州旅游景点、街区展示售卖，以推广宣传等方式与市民见面，全方面联动城市品牌、文创企业、文旅融合，助力文旅创新发展。

（三）优秀组织促进奖

根据个推荐单位的组织工作和作品获奖情况，评选若干名“组织促进奖”，颁发荣誉证书。
六、注意事项

（一）参评作品须实名投稿，杜绝抄袭。已参加过国内同类评比活动并获奖的作品不得参加本次评选活动。

（二）参评作品须单独填写报名信息并上传作品图文件。作品图片、设计说明、视频中均不得体现作者及企业名称，否则视为废件。

（三）同一件作品不得跨赛道、跨类别重复报送，重复投稿仅以第一次投稿为准，其他投稿作废。

（四）所有获奖及入围作品均视为原创作品，不存在任何侵犯他人知识产权的问题，如参赛者出现任何知识产权的法律纠纷，与大赛主办方无关。

（五）主办方拥有无偿使用入选作品和产品开展非营利性活动的权利（包括但不限于重要展览展示活动）。

（六）凡报送作品参评者，即视为已确认并自愿遵守本次比赛有关版权和创作要求的各项规定。

七、相关权益

（一）所有参赛作品应确保原创作品的版权清晰，在参赛前不存在转让、许可使用、质押等权利瑕疵行为。参赛期间，参赛者不得将参赛作品转让或授权给任何第三方，不得用参赛作品参与与本赛事相同或类似的其他活动。如果获奖者放弃履行相关版权转让或授权义务，则视为主动放弃相应奖项。

（二）主办方享有对参赛作品的展示、宣传、出版、发行权益，所有获奖与入围的作品的作者同意授权承办单位进行产品开发并进入市场运作，作者可以根据运营收益参与运营分成（授权与分润协议另行约定）。

（三）所有入围作品根据通知提供实体样品或最终成果方可进入终评，样品归主办方所有，由承办单位负责保管，活动后原则上不予退还。（如有特殊贵重作品成品要求退还的，请提前通知承办单位，自行承担物流相关费用）

（四）参赛者一经投稿则视为允许主办方和承办方在活动期间进行相关专题、官网、微信等推广中署名宣传。除为本次赛事进行的必要展示、报道、宣传或市场活动外，承办方不得以任何形式使用或外泄未获得授权作品的源文件。

（五）作品一经提交，将视为参赛者同意并遵守比赛相关规定，若作品在商业使用中著作权存在争议，主办方不承担因作品侵犯他人（或单位）的权利而产生的法律责任，由提供作品的参赛者承担全部法律责任。

（六）参赛者一旦提交作品，视为已仔细阅读上述条款，充分理解并表示同意。同时，主办方保留在法律范围内对本活动的解释权。
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